

## №11 от 30 декабря 2025 г.

### Дорогие коллеги, учащиеся, студенты и ветераны БГУИР!

*Искренне поздравляю вас с наступающими праздниками — Новым годом и Рождеством Христовым!*

Уходит в историю ещё один год, наполненный нашей совместной работой, решением насущных задач, успехами и достижениями. В канун новогодних праздников мы оцениваем итоги, строим новые планы, с надеждой

и радостью смотрим в будущее.

2025-й Год благоустройства — завершающий в очередной пятилетке развития нашей страны. Он наполнен знаковыми датами: 80 лет Великой Победы советского народа над фашизмом, 555-летие обретения чудотворной Жировичской иконы Божией Матери, 100 лет Белорусскому радио и многими другими. В уходящем году состоялись значимые события для будущего страны — прошли выборы Президента, на очередном заседании VII Всебелорусского народного собрания принята Программа социально-экономического развития Республики Беларусь до 2030 года, и наш университет

вносит достойный вклад в будущее родной страны.

Новые академические, научные, культурные и спортивные достижения БГУИР — индикатор целенаправленного и качественного развития. Мы гордимся тем, что сохраняем и продолжаем лучшие традиции МРТИ-БГУИР, воплощаем дух единства, многогранного творчества и инновационного подхода.

Благодарю всех за преданность

нашим ценностям, трудолюбие и стремление к совершенству!

Наступающий 2026-й — это время и пространство для новых целей и результатов, для старта нового пятилетнего этапа развития нашей страны под знаком качества. Пусть Новый год принесёт вдохновение, смелость и позитивный опыт

для реализации самых амбициозных планов!

**Желаю вам и вашим семьям мирного неба, благополучия, процветания и крепкого здоровья!**

Ректор В.А. Богуш

В центре события

### Время конкретных дел

Второе заседание **VII Всебелорусского народного собрания** стало знаковым событием в конце 2025 года — итогового в 5-летнем плане развития Беларуси. **18 декабря** Президент нашей страны **Александр Лукашенко** в своём **обращении с Посланием к белорусскому народу и Парламенту** озвучил насущные темы современности: от экономического и социального развития Республики Беларусь до развития событий в глобальных масштабах.

В числе участников заседания был член Президиума ВНС, ректор БГУИР **Вадим Богуш**.

В топ 10 приоритетных задач на предстоящую пятилетку вошли два направления, имеющие прямое отношение к деятельности нашего университета.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ СУВЕРЕНИТЕТ:

«Под разными соусами нас целинаправленно и планомерно ставили в ситуацию зависимости от западного оборудования и даже мелких комплектующих. Мы увидели, как важно иметь собственные разработки в критически важных отраслях экономики. Теперь просто обязаны возвращать производство в новом качестве или с нуля создавать своё в микрэлектронике, робототехнике, фармацевтической отрасли, беспилотных системах и так далее. Да, возможно, сегодня это сложно, очень дорого, но завтра окупится многократно. Без этого просто нельзя. Времени на раскачку у нас нет.

Особенно важно в реальном секторе повышать скорость внедрения перспективных разработок. Стране нужны проекты, базирующиеся на разработках и открытиях отечественных научно-производственных школ. Роль догоняющих особенно недопустима в развитии микро- и радиоэлектроники».

#### РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИТ-ИНДУСТРИИ:

«Опыт санкций, когда моментально прекратилось обслуживание программных продуктов, технологические цепочки предприятий были поставлены под угрозу, стал для нас ещё одним уроком. Мы об этом немного говорили, с моей стороны был простой шаг... Запретили говорить о санкциях. А они никуда не делись. Вот одно из направлений. Эту уязвимость мы обязательно ликвидируем.

Критические отрасли должны быть обеспечены импортонезависимым программным продуктом минимум на 90 процентов. Все для этого есть. Правовое поле, инфраструктура, школа подготовки ИТ-специалистов, Парк высоких технологий.

Правительству и Парку нужно более активно формировать центры разработок в Беларуси, ориентируя команды айтишников прежде всего на национальные проекты, а не подносить патроны крупным компаниям в Соединённых Штатах или других странах».

Другие приоритетные задачи:

ЛОКАЛИЗАЦИЯ И КООПЕРАЦИЯ: «Произвести абсолютно всё невозможно и не нужно. Но рационально использовать потенциал сотрудничества со всеми партнёрами Беларуси, объединять производственные компетенции, решать задачи по ключевым технологиям критически важно».

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ: «Энергетика — гарант экономического развития. Это вопрос самодостаточности государства. Преимущество Беларуси в данном аспекте очевидно».

УСТОЙЧИВОЕ, ПРИБЫЛЬНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ: «Отрасль ежегодно приносит стране миллиарды долларов экспортной выручки... Вместе с тем пробелов в сельском хозяйстве немало. Причина в повсеместном отсутствии технологической, производственной дисциплины, в приписках и воровстве. Печально. Это тянет целый шлейф проблем».

БЕРЕЖЛИВОСТЬ И КАЧЕСТВО: «Это аксиома конкурентоспособности белорусского товара. Инструменты, которые широко используются в мире, так называемый бережливый менеджмент. У нас пока очень фрагментарное внедрение. Разверните работу в рамках возрождённого на государственном уровне Знака качества, ставшего нашей самой престижной наградой для производителей. Только качество и безупречный сервис обеспечат нам выживание и дополнительный заработок».

ЭФФЕКТИВНЫЕ ПРОДАЖИ ДЛЯ УСПЕШНОЙ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ: «Вроде бы выпускаем достойную линейку товаров, но про них или не знают на дальних рынках, или наживаются толпы посредников, снимая основные слики и получая прибыль. Пора усвоить, что продажи — это искусство».

СОВЕРШЕННЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК: «Для нас, белорусов, выбор, какой товар купить — белорусский или иностранный, — это вопрос национальной безопасности».

ТУРИЗМ — ТОЧКА ПРИРОСТА ЭКОНОМИКИ: «Эта сфера может стать мощнейшим инструментом продвижения имиджа Беларуси как открытой, гостеприимной страны. Задача на предстоящее пятилетие — увеличить вклад туризма в экономику минимум в два раза. Всё для этого есть».

СИЛЬНЫЕ РЕГИОНЫ — ЭТО ГЛАВНЫЙ ПРИОРИТЕТ: «Все направления экономики, о которых говорил выше, должны быть положены в основу новой региональной политики... Важнейшая задача — остановить отток людей из регионов, разгрузить столицу, областные центры».

Глава государства дал подробные ответы на вопросы участников ВНС.

**Андрей Кривошеев**, председатель Белорусского союза журналистов, депутат Минского городского совета депутатов, поинтересовался у Президента его мнением о нейросетевой революции: *не переоцениваем ли мы её возможности или за умной цифровизацией действительно будущее?*

Александр Лукашенко честно ответил, что ему трудно рассуждать на эту тему, ведь он «умеренно консервативный человек», и рассказал, что во время своего визита в ОАЭ послушал несколько лекций работающих там ведущих американских, китайских специалистов по теме искусственного интеллекта и ИТ-технологий. Но и они не смогли однозначно ответить на вопрос, к чему приведёт нейросетевая революция.

«Поэтому я всячески вас удерживаю, притормаживаю, чтобы нас не занесло слишком высоко с этими технологиями... Но то, что искусственный интеллект, творение наших мозгов, может пересилить, и мы не нужны будем, — я пока в это не верю. Не хотелось бы, чтобы какая-то машина или компьютер нас заменили. Думаю, что этого не произойдёт».

Во 2-й день заседания делегаты утвердили **Программу социально-экономического развития Беларуси на 2026-2030 годы** и рассмотрели вопросы кадровые и связанные с финансированием ВНС.

Представители активной молодёжи нашего университета поделились впечатлениями о Послании Президента и заседании VII Всебелорусского народного собрания.

**Корней Афанасенко**, секретарь ПО ОО «БРСМ», руководитель Штаба трудовых дел:

«В ходе обсуждений были затронуты ключевые вопросы, включая социальное, экономическое и техническое развитие, а также совершенствование производственных факторов. Отдельное внимание, что особенно близко мне как секретарю БРСМ, было уделено молодёжной политике: поддержке инициатив. Как справедливо отметил Президент на втором дне заседания, молодёжь нужно не просто поддерживать, а давать ей конкретные возможности для реализации».

**Никита Ларченко**, студент 4 курса ФКП:

«Мне как человеку, заинтересованному в науке и экономическом развитии страны, было особенно интересно узнать о реализуемых и планируемых программах поддержки молодёжи, развитии промышленности, об открытии новых предприятий и освоении перспективных сфер. Ну и, конечно, что касается общественно-политической роли ВНС, — я уверен, что это напрямую способствует формированию не только патриотизма, но и гражданской ответственности каждого белоруса».

**Алексей Енущенко**, студент 1 курса ФКСиС:

«Меня заинтересовали вопросы цифрового суверенитета и кибербезопасности — был сделан акцент на развитии информационных технологий, создании отечественных операционных систем и собственных мессенджеров, чтобы снизить внешнюю зависимость. Важно понимать, что ВНС — это ключевой инструмент развития. Он решает несколько фундаментальных задач: сплачивает людей для достижения общих целей, разъясняет стратегический курс страны и выделяет приоритетные направления для решения актуальных задач, а также воспитывает патриотизм, наглядно показывая молодёжи, что в нашей стране создаются все условия для комфортной жизни».

Подготовлено пресс-службой

Использована информация **sb.by**

## Новогодний бал

### **Жизнь в ритме вальса, или После пар — в мир элегантности**

Студенческая жизнь — это особый ритм. Для лучших из лучших её динамика однажды становится ритмом вальса.

За какие заслуги приглашают на **Новогодний бал для молодёжи во Дворец Независимости**? Как проходят репетиции?..

С участниками этого события мы беседовали в преддверии бала.

**Полина Подоляко**, 2 курс ФИБ

На 1 курсе я была активной участницей жизни факультета: «Студенческая осень», «Зелёный актус», «Студенческая весна» не прошли мимо меня. Была председателем цеховой профсоюзной организации ФИБ.

Я из города Ивацевичи Брестской области, где проводятся балы одарённой молодёжи. В конце 10 класса мне удалось побывать на одном из них. В 11 классе меня выбрали участницей областного бала. Так что это мой 3-й бал — счастливое число.

**Репетиции в основном проходят в выходные дни**, но иногда попадают и на учебные, что даётся тяжело. Бывает довольно трудно стоять долго на каблуках. Движения знакомы, но иногда бывает сложно запомнить все комбинации. Из приятных впечатлений отмечу знакомство с новыми людьми, истории из других университетов и приятные шутки во время танцев.

**Илья Иовлев, 4 курс ВФ**

**У меня активная жизненная позиция:** участие в волонтёрских проектах университета, общественной жизни моего факультета.

**Профессионального опыта в бальных танцах** у меня раньше не было. Однако до поступления в БГУИР я несколько лет занимался народными танцами. Поэтому, когда начались репетиции, мне было от чего оттолкнуться.

**Мы репетируем 2-3 раза в неделю**, а каждая тренировка длится около 4 часов. Впечатления от процесса — исключительно восторженные. Очень вдохновляет осознание масштаба события. Думаю, это бесценный опыт, который запомнится каждому участнику на всю жизнь.

**Анастасия Вавринович, 4 курс ФИТУ**

**Я принимаю активное участие** в общественной, научной, культурной и спортивной жизни факультета и университета: в фестивалях «Студенческая осень» и «Студенческая весна», в волонтёрском IT-отряде, в составах команд БГУИР на студенческих турслётах на уровнях республиканском и Союзного государства. Была председателем информационной комиссии студсовета общежития №5, являюсь старостой учебной группы.

**Бальными танцами раньше не занималась**, но у меня за спиной 10-летний опыт в студии эстрадно-спортивного танца.

**На репетициях для меня** особых сложностей нет. Несмотря на усталость, они дарят только положительные эмоции. У нас очень хорошие, приветливые хореографы, которые всё подробно объясняют, помогают и подбадривают. Атмосфера очень дружелюбная, вдохновляющая и располагающая к новым знакомствам. Ну и, конечно, очень мотивирует приближение самого бала и возможность погрузиться в эту новогоднюю сказку.

**Никита Ларченко, 4 курс ФКП**

**Регулярно участвую** в научных и проектных инициативах, а также в деятельности ПО ОО «БРСМ», стараюсь представлять наш университет на различных уровнях.

**В танцевальных мероприятиях** я участвовал несколько раз в школьные годы, а когда учился на 1 курсе — на благотворительном балу, организованном студсоветом БГУИР.

**Репетиции выстроены достаточно чётко**, и серьёзных сложностей не возникает. Иногда требуется время, чтобы привыкнуть к профессиональной терминологии и стилю объяснений балетмейстеров. Впечатления от подготовки исключительно положительные: с каждой репетицией заметен прогресс, движения становятся точнее, а рисунок танца — более выверенным.

**Ольга Кебец, 4 курс ИЭФ**

**Я лауреат именной стипендии**, член студсовета своего факультета, спортивных сборных БГУИР, участвую в научной жизни университета.

**Из подобного опыта у меня, как и у многих, только школьный вальс**, но я имею достаточно большую практику в танцах, поэтому репетиции даются мне несложно.

**Подготовка идёт полным ходом.** Из сложностей могу отметить только необходимость длительное время стоять на каблуках, ноги немного в шоке после репетиций:)

**Владислав Тимофеюк, 3 курс ФКСиС**

**Я веду активную общественную деятельность.** Был председателем цеховой профсоюзной организации ФКСиС, активно участвовал в волонтёрской деятельности университета, организовывал мероприятия — от интеллектуальных квизов до благотворительных акций.

**У меня есть опыт участия в танцах** на школьном выпускном балу медалистов. Кроме того, будучи на 1 курсе, я участвовал в благотворительном новогоднем балу, организованном студсоветом БГУИР.

**Впечатления от репетиций** невозможно описать в двух словах. С каждым разом растёт не только уверенность в собственных силах, но и понимание красоты и глубины бальных танцев как искусства. Это не просто механические движения — это возможность раскрыть себя творчески, почувствовать историю и культуру, стать частью чего-то по-настоящему значимого. Подготовка к балу — это путешествие в мир элегантности, традиций и личностного роста.

## Инновации молодых: история успеха

### **Когда код лечит душу: цифровая экосистема для психотерапии**

*Герои нашей рубрики создали платформу HopeSavior для помощи онкобольным. Давайте познакомимся со студентами 2 курса ФКП специальности «Программная инженерия» Арсением Варавой, Андреем Ковальчуком и Людмилой Державской.*

#### **Дорога в БГУИР**

**Арсений:** У меня было несколько вариантов для поступления: БГУИР, медицинский и университет культуры и искусств. Из них ближе всего я был к поступлению в БГУИР. В школе участвовал в олимпиадах по математике, сдавал РТ по математике и физике выше 80 баллов и решал по этим предметам более 100 заданий каждую неделю. Поэтому выбор был очевиден, хотя любовь к медицине и творчеству у меня осталась до сих пор.

**Андрей:** Выбор в пользу БГУИР был осознанным. Я был очарован миром технологий — алгоритмами, железом, кодом — и ожидал строгой технической базы, которую университет действительно даёт. Но главное открытие заключалось в другом: БГУИР учит видеть системы. Здесь понимаешь, что язык программирования — лишь инструмент для создания сложных сервисов, а ценность технологий определяется тем, какие задачи они решают для человека и общества.

**Людмила:** Мне всегда нравились точные науки: математику и физику я просто обожала. И как-то моя мама, а она в своё время заканчивала МРТИ, предложила мне попробовать записаться на курсы по С++. Если честно, поначалу у меня были большие сомнения, к тому же разобраться в этом было непросто, но потом я втянулась. Начала изучать, какие есть направления в сфере ИТ, искать, что больше мне по душе, и тогда уже точно поняла, что хочу поступать именно в БГУИР.

#### **Наш проект**

**Арсений:** Изначально я разработал проект по самосовершенствованию с психологической поддержкой. Но уже скоро собралась хорошая команда, и вот мы поставили цель — сделать проект, который будет действительно помогать людям в решении жизненно важных вопросов.

Сначала наша команда заинтересовалась конкурсом **«100 идей для Беларуси»**. Мы обратились к нашему куратору **Анастасии Николаевне Васильковой**, старшему преподавателю кафедры инженерной психологии и эргономики. Она обсудила проект с заведующим кафедрой **Тамарой Владимировной Казак**, и уже под их руководством мы прошли университетский этап. Однако на следующем этапе конкурса наш проект не смог конкурировать в номинации **«Здравоохранение»** с почти готовыми проектами студентов 5-6 курсов медицинского университета. Посоветовавшись с нашими научными руководителями, мы решили пойти на **«Минскую смену-2025»**, поскольку в этом конкурсе у нас было больше шансов на успех, ведь проект ещё был на стадии разработки, а не реализации.

**Андрей:** Моё участие в проекте «Минская смена» стало одним из самых значимых и волнительных этапов в студенческой жизни. Это был путь от идеи до признания на городском уровне, наполненный командной работой, усердной подготовкой и яркими эмоциями.

Для «Минской смены» мы представили не просто идею приложения, а целостную экосистему для цифровой психотерапии. Мы начали не с желания создать «ещё один чат с психологом», а с анализа системных сбоев в традиционной модели психологической помощи, особенно в привязке к медицинским учреждениям.

Мы проектируем платформу как модульную, где каждый компонент решает конкретную проблему и усиливает другие. Мы создаём «цифрового ассистента». Платформа берёт на себя рутину (напоминания, сбор данных, визуализацию), освобождая время специалиста для глубинной работы. А для клиента она становится безопасным личным пространством для рефлексии 24/7.

**Людмила:** На проект «Минская смена-2025» я попала благодаря своим одногруппникам: Андрею и Арсению. После конкурса «100 идей для Беларуси» ребята предложили мне присоединиться. Идея показалась очень хорошей, и я с радостью приняла предложение. Изначально проект назывался **«Автоматизация взаимодействия онкологически больных с психологом»**, именно с таким названием и концепцией мы участвовали в «Минской смене» и вышли в финал. Анастасия Николаевна Василькова помогала нам на протяжении всех этапов конкурса и продолжает курировать нас дальше. Психологическое состояние человека лежит в основе всех направлений его деятельности, и наше приложение направлено на то, чтобы сделать заботу о психологическом здоровье более удобной и качественной. В настоящее время мы участвуем в конкурсе «100 идей для Беларуси» с обновлённым названием нашего проекта: **«Цифровая платформа**

*психологической поддержки клиентов медицинских учреждений»* и на данный момент прошли на межвузовский этап.

#### **Пожелания читателям газеты в 2026 году**

**Арсений:** Желаю всем не забывать своих истинных желаний и людей, которые дороги!

**Андрей:** Пусть сложные задачи решаются элегантно, а рядом будут люди, с которыми приятно и интересно проводить время!

**Людмила:** Желаю побольше счастливых моментов и поводов для улыбки! И чтобы каждый день приносил маленькие радости и веру в то, что всё действительно происходит к лучшему!

Беседовала **Елизавета БЫЧЕК**,

студентка 3 курса ФКП

#### **Итоги 2025 года**

### **Образовательная сфера. Безопасность**

#### **Развитие УВО. Инновации в образовании**

В течение года на базе БГУИР проходили заседания **Республиканского совета ректоров учреждений высшего образования**, в том числе с участием министра образования Республики Беларусь **Андрея Иванца**. Особое внимание уделили актуальным вопросам подготовки инженерных кадров, взаимодействия университетов с предприятиями реального сектора экономики страны, совершенствования методов внедрения результатов научных исследований и разработок для инновационного развития страны.

В июне на Международном форуме **«Digital Expo TIBO-2025»** наш университет представил действующую интегрированную систему **«Управление образовательным процессом»**, которая автоматизирует ключевые этапы работы: от проектирования учебных планов и расчёта учебной нагрузки до учёта организации и проведения учебных практик и формирования отчётов.

В ноябре делегация БГУИР на **IV Республиканском форуме кураторов учебных групп** представила инновационные подходы в воспитательной работе.

#### **Вступительная кампания**

**Особенностью 2025 года** стало открытие набора на новую специальность **«Сверхвысокочастотные системы»** с 6-летним сроком обучения, с присвоением инженерной квалификации и степени магистра — принято 30 человек. Цифры приёма выполнены на **100 %** (обучение за счёт средств бюджета) и на **103,38 %** (обучение на платной основе). Выросли проходные баллы на топовые специальности. На **74** целевых места претендовали **146** абитуриентов. На специальность ИСИТ конкурс составил 8 человек на 1 место. Среди заказчиков крупные предприятия: «Интеграл», «Пеленг», МАЗ, «Горизонт» и др.

#### **Кадры для микроэлектроники**

2 сентября состоялся 3-й выпуск магистрантов остро востребованных специальностей **«Микро- и наноэлектроника»** и **«Нанотехнологии и наноматериалы»** кафедры МНЭ. Выпускники параллельно завершили обучение в Национальном исследовательском ядерном университете «МИФИ» в рамках совместной белорусско-российской образовательной программы.

#### **Новые лаборатории, центры, аудитории**

С февраля по ноябрь в нашем университете были открыты: **три совместные учебно-исследовательские лаборатории** (с компаниями «Код безопасности» и «Лаборатория Касперского», *«InnoTech Solutions»*); **Центр компетенций** по проектированию интегрированных интеллектуальных систем для автомобиле- и тракторостроения (в сотрудничестве с ОАО «Минский автомобильный завод»); **специализированный учебный класс** «Радиорелейная станция Р-414 МБРП-А» (для практических занятий с курсантами ВФ и студентами); **новая аудитория** (в рамках партнёрства с *Евразийским научно-образовательным центром* Республики Башкортостан).

Например, в структуру Центра компетенций для автомобиле- и тракторостроения вошли **4 профильные учебные лаборатории**, работа сфокусирована на практической подготовке студентов через проведение лабораторных и практических занятий с использованием современного оборудования, на развитии

материально-технической базы университета и тесной интеграции с предприятиями для внедрения результатов обучения в реальный производственный процесс.

### Циклы лекций зарубежных учёных

**В марте** — по маркетингу для студентов ИЭФ (прочитал профессор **Гу Лихань**, Китай).

**В апреле** — по тенденциям построения защищённых систем передачи данных для студентов, обучающихся по специальности «Информационная безопасность» (профессор **Гасанов Мехман Гусейн оглы**, Азербайджан).

### Семинары, олимпиады, проекты, конкурсы

**В течение года** в БГУИР прошли: семинар «*Обучение иноязычной профессиональной коммуникации в диалоге культур: достижения и перспективы*» для преподавателей вузов Беларуси и России; студенческий финал чемпионата BSUIR Open; образовательный проект по *развитию цифровых навыков для подростков и молодых людей с РАС, синдромом дефицита внимания и гиперактивностью*; церемония награждения победителей национального этапа **X Международной олимпиады курсантов по информатике** (курсанты ВФ завоевали **21** медаль и **2** переходящих кубка).

**С 24 ноября по 6 декабря** в Новгородском государственном университете работал **«Зимний университет»** по специализации «Электроника, радиотехника и системы связи». Участниками стали 200 будущих инженеров из стран БРИКС, из Беларуси, Кыргызстана, Армении, Узбекистана и Марокко. Студенка 3 курса ФКП **Елизавета Бычек** была капитаном интернациональной команды, вошедшей в финал конкурса инженерных проектов.

### События в сфере информационной безопасности

**С марта по декабрь** в БГУИР состоялись: семинар (организован СНИЛ и студсоветом ФИБ); финал турнира **Cybersecurity Day** по кибербезопасности (совместно с компанией *hoster.by*, **1 место** — **Никита Рощупкин**, 4 курс ФИБ); впервые республиканская конференция по обеспечению кибербезопасности **«Cybermarathon»** (**3 место** в технической тренировке — команда ВФ); учебный тренинг (совместно с *Международным союзом электросвязи*), диалоговая площадка и деловая игра; практические занятия на базе киберполигона **CyberRing** (предоставлен *Национальным центром обмена трафика*), а также подписано соглашение о сотрудничестве между БГУИР и компанией *Positive Technologies* (в рамках конференции по информационной безопасности **Positive SOCcon**).

## Наука, инновации. Международное сотрудничество

### Конкурсы научных работ и инновационных идей

**В апреле** стали известны победители Республиканского молодёжного проекта **«100 идей для Беларуси»**, в их числе от БГУИР: в номинации «Строительные и промышленные технологии» — студент ФКП **Тимур Шлейко** с проектом **«Система сменных инструментов для промышленных роботов»**; в номинации «Информационно-коммуникационные технологии» — ассистент кафедры ИИТ **Даниил Сальников** с проектом **«Персональный медицинский ассистент»** (совместная команда БГУИР, БГУ и ОИПИ).

**6 октября** в Национальной академии наук Республики Беларусь наградили авторов **20** лучших проектов выставки-конкурса **«100 инноваций молодых учёных»**. В топ-7 разработок, удостоенных диплома I степени, вошёл проект **«Автоматический проточный биореактор для моделирования селективной деконтиаминации кишечника»**, разработанный студентом ФКСиС **Станиславом Тапальским** совместно с младшим научным сотрудником Института физиологии НАН **Марией Симончик**.

**30 октября** в Национальном детском технопарке состоялся финал конкурса **научных и инновационных идей** студентов БГУИР и учащихся Минского радиотехнического колледжа — **«СТАРТЛАБ БГУИР»**. Было представлено **20** лучших проектов. Партнёрами конкурса выступили крупные предприятия реального сектора экономики, благодаря чему финалисты имели возможность внедрения своих разработок.

### Зарубежные делегации

**В течение года** для обсуждения вопросов сотрудничества в образовательной и научной сферах наш университет посетили делегации из Китая (**15** визитов), России (**6**), Ливии (**2**) и по одному визиту из ОАЭ, Индии, Зимбабве, ЮАР, Вьетнама, Туркменистана и Казахстана.

## Конференции. Форумы. Выставки

В течение года на базе БГУИР прошли 7 международных научно-практических конференций, 2 научных семинара. Наш университет принял участие в 7-ми международных форумах и выставках, в заседании Ассоциации университетов Беларуси и Китая, в Международном космическом конгрессе.

## Лучший проект по искусственному интеллекту

В октябре на IV Международном форуме ИТ-Академграда «Искусственный интеллект в Беларуси» наш университет удостоен Диплома I степени в номинации «Проект — лидер искусственного интеллекта в Беларуси».

## Итоги 2025 года

### Награды

24 января ко Дню белорусской науки заведующий кафедрой философии Галина Малыхина удостоена нагрудного знака «За заслуги перед БГУИР».

28 марта на заседание Совета университета ректор Вадим Богуш вручил Благодарственные письма Президента Республики Беларусь деканам Леониду Шилину, Ольге Лавровой, и проректорам Евгению Шнейдерову и Виктору Стемпицкому.

30 мая на Совете университета ректор торжественно вручил студентам, выпускникам и магистрантам БГУИР свидетельства специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов, а победителям XXX Республиканского конкурса научных работ студентов вручена специальная премия Президента.

6 июня ректор Вадим Богуш вручил нагрудный знак «Выдатнік адукацыі» профессору кафедры философии Виктору Чуешову за плодотворную научно-педагогическую деятельность и в связи с 70-летним юбилеем.

22 октября Премьер-министр Беларуси Александр Турчин по поручению Президента вручил государственные награды работникам различных сфер. В числе награжденных был ректор нашего университета Вадим Богуш.

3 ноября в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны состоялась торжественная церемония награждения лауреатов специальных фондов Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов, по поддержке талантливой молодёжи. Грант-премии и звание лауреата спецфондов получили 42 победителя международных предметных олимпиад и международных художественно-творческих состязаний. Из них 7 студентов нашего университета.

В декабре почётные стипендии Президента Республики Беларусь на 2026 год назначены 56 талантливым исследователям страны. В числе лауреатов — 2 представителя БГУИР: заведующий НИЛ 4.8 Анна Бондаренко и преподаватель кафедры философии Даниэла Мозалевская.

### Юбилеи Почётных профессоров БГУИР

16 мая — 75 лет Михаилу Павловичу Батуре.

20 июня — 85 лет Николаю Яковлевичу Петрову.

## Общественно-значимые события. Благотворительность

### Электоральная кампания. Диалоговые площадки

В преддверии выборов Президента Республики Беларусь в БГУИР прошли: встреча трудового коллектива и студенческого актива с генеральным прокурором Андреем Шведом; интенсив «Президентская Республика: голос молодёжи» в общежитии №4; акция по информированию студентов о процессе и истории выборов в Беларуси.

17 сентября в цикле проводимых в БГУИР мероприятий ко Дню народного единства, состоялась диалоговая площадка с Председателем Конституционного суда Республики Беларусь Петром

**Миклашевичем.** Студентов интересовало: какие факторы могут угрожать единству белорусов, что означает День народного единства для гостя, как на Беларуси отразились изменения в Конституции, возможно ли использование искусственного интеллекта в правовой сфере и многое другое.

### К 80-летию Великой Победы

**С 9 апреля по 16 мая** студенты и работники нашего университета принимали участие в праздничных мероприятиях в стенах БГУИР и на площадках Минска, в их числе — патриотическая акции «30 дней до Победы», республиканские акции «1418 шагов к Победе!», «Беларусь помнит», интерактивная акция «Вальс Победы», республиканский проект «Письмо прадеду».

**В Год благоустройства** студенты и работники БГУИР приняли участие в двух **Республиканских субботниках**, уделив дополнительное внимание поддержанию порядка на территориях университета. В общежитиях студгородка велась работа по обустройству тематических гостиных для досуга и патриотического воспитания студентов.

### Молодёжные инициативы

**В октябре** в финале городского проекта по выявлению и поддержке молодёжных инициатив «**Минская смена-2025**» студенты БГУИР презентовали 10 уникальных и актуальных проектов в направлениях «Здравоохранение», «Экология и благоустройство», «Идеологическая и информационная работа», «Спорт и туризм», «Социальная защита».

### Семейные ценности

**В мае** студенческая семья **Зелинских Ивана и Алины** представляла БГУИР на VII республиканском конкурсе студенческих семей «**Счастливы вместе**» в Могилёве и заняла **1 место**, продемонстрировав свои таланты и сплочённость.

### Трудовая доблесть

**12 марта** Штаб трудовых дел БГУИР был удостоен звания **лучшего штаба среди УВО Советского района**. Благодарность Минского городского комитета БРСМ была вручена комиссару штаба **Корнею Афанасенко** за активное участие в работе организации.

**2 марта и 23 октября** делегация БГУИР во главе с ректором высаживала молодые деревья, присоединившись к Республиканской акции «**Дай лесу новое жыццё!**».

**17 апреля** на территории общежития №5 представители руководства УП «Агрокомбинат «Ждановичи», студактив нашего университета с участием ректора заложили **яблоневую аллею** как символ мира и единства поколений Беларуси.

**7 мая** в БГУИР на торжественном открытии **третьего трудового семестра** ректор вручил путёвки командиру и комиссару отряда «**Наследие**», который с 12 мая начал работать на **Всебелорусской молодёжной стройке** Национального исторического музея и парка Народного единства.

**28 октября** в Минске состоялась торжественная высадка аллеи в честь **десятилетия принятия Целей устойчивого развития** (ЦУР). Аллея стала символом единства государства, бизнеса и общества в стремлении к устойчивому будущему. Среди участников мероприятия был Молодёжный посол ЦУР 4 Созыва, студент ФИБ **Антон Шуневич**.

### Культурная жизнь и спорт

#### Фестивали. Конкурсы

**5 марта** на фестивале современной хореографии «**Глубина**» **4 номера** театра танца **[ОТРАЖЕНИЯ]** стали лауреатами **I и II степеней**.

**26 марта** титулов «**Мисс БГУИР**» и «**Мистер БГУИР**» удостоены студенты **Елизавета Мишур** (ФКП) и **Валерий Малайчук** (ФИТУ).

**1 апреля** на фестивале студенческого творчества «**Зелёный кактус-2025**» Диплом **I степени** — у ФРЭ. Спецнаграда «*За сохранение и популяризацию белорусских традиций и культуры*» присуждена ИЭФ.

В апреле и ноябре команда ИЭФ стала победителем (Дипломы I степени) в фестивалях «Студенческая весна» и «Студенческая осень».

#### Чемпионаты. Универсиада

В 2025 году студент ФИБ Георгий Фокин заслужил два наивысших титула: **чемпион мира по тайскому боксу и чемпион Кубка мира по кикбоксингу**.

28 мая в финальной игре по баскетболу в **Республиканской студенческой баскетбольной лиге** команда БГУИР заняла **2 место**.

7 сентября белорусский квартет стал **чемпионом Европы**, заслужив золотые медали на **континентальном форуме по академической гребле**. Один из чемпионов — **Павел Синенко**, студент ФКСиС.

23 октября в Минске на торжественном открытии нового сезона **Республиканской универсиады** наградили победителей и призёров универсиады за прошлый сезон. **6-й раз** подряд БГУИР занял **1 место** в самой многочисленной группе, где соревнуются вузы с дневной формой обучения от 3000 до 10000 студентов.

20 ноября состоялось торжественное награждение победителей и призёров **Чемпионата по рукопашному бою** в рамках **XXI Спартакиады военных факультетов и институтов в учреждениях высшего образования**. Команда военного факультета БГУИР уверенно заняла **1 место** в общекомандном зачёте: **5 золотых медалей**.

Подготовлено пресс-службой

#### Поздравляем!

#### **Юбиляры ДЕКАБРЯ:**

Левчук Виктор Дмитриевич

Перепелица Людмила Анатольевна

Забавская Наталья Васильевна

Гиль Ирина Николаевна

Хацкевич Геннадий Алексеевич

Федоринчик Михаил Павлович

Титова Елена Эрнестовна

Прокурякова Тамара Иосифовна

Боярко Алла Викторовна

Байрак Сергей Анатольевич

Хоростовская Ирина Алексеевна

Зубченко Галина Константиновна

Абраменко Наталья Михайловна

Ционенко Дмитрий Александрович

Воронин Андрей Эдуардович

\*\*\*

**На исходе года думаем о важном:**

**Дел чреду закончить и осмыслить путь.**

**Новый год встречая в настроеньи разном,**

**Тёплым оптимизмом заменяем грусть:)**

*Праздник будни сменит и в кругу, хоть в узком,  
Будем о хорошем долго говорить...  
Для надежд и планов — вновь перезагрузка,  
Чтобы новый импульс жизни ощутить!*

Виталий Бабич

**#НовогоднееНастроение**

### **Остроумно и смешно**

*Новогодний юмор – отличный повод неподумать раз улыбнуться:)*

- Новый год – праздник, во время которого сбывается даже то, что в другое время сбыть не удаётся.
- Мгновенно прославится человек, который изобретет самовыбрасывающуюся новогоднюю елку.
- Три стадии взросления мужчины:  
  
Он верит в Деда Мороза.  
Он не верит в Деда Мороза.  
Он — Дед Мороз!
- 1 января. До Нового года ещё 365 дней, а у меня ёлка уже стоит...

### **Объявление**

Учреждение образования  
**«Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники»**  
объявляет конкурс на замещение должностей

**1. Доцент кафедры проектирования информационно-компьютерных систем (2 ставки / срок избрания — 5 лет).**

Дата и адрес проведения конкурса: 16.03.2026, г. Минск, ул. П. Бровки, 4.

**2. Доцент кафедры высшей математики (0,75 ставки / срок избрания — 5 лет).**

**3. Доцент кафедры высшей математики (1 ставка / срок избрания — 3 года).**

Дата и адрес проведения конкурса: 16.03.2026, г. Минск, ул. Гикало, 9.

**4. Доцент кафедры защиты информации** (1 ставка / срок избрания — 5 лет).

Дата и адрес проведения конкурса: 02.03.2026, г. Минск, ул. П. Бровки, 10.

**5. Доцент кафедры гуманитарных дисциплин** (1 ставка / срок избрания — 5 лет).

Дата и адрес проведения конкурса: 23.03.2026, г. Минск, ул. Платонова, 39.

**6. Доцент кафедры менеджмента** (1 ставка / срок избрания — 5 лет).

Дата и адрес проведения конкурса: 11.05.2026, г. Минск, ул. Платонова, 39.

Квалификационные требования, предъявляемые к должности: высшее образование, учёная степень доктора или кандидата наук, наличие научных трудов или изобретений, патентов, стаж не менее 5 лет в должностях педагогических, научных работников, руководителей или специалистов, работа которых соответствует направлению образования кафедры.

**7. Старший преподаватель кафедры электронной техники и технологии** (2 ставки).

Дата и адрес проведения конкурса: г. Минск, 18.05.2026, ул. П. Бровки, 4.

Квалификационные требования, предъявляемые к должности: высшее образование и наличие степени магистра (высшее образование и наличие научной квалификации «Исследователь», высшее образование и наличие учёной степени), стаж не менее 3 лет в должностях педагогических, научных работников либо высшее образование и стаж не менее 5 лет в должностях служащих, относящихся к категории «Руководители» или «Специалисты», работа которых соответствует направлению образования.

**8. Ассистент кафедры проектирования информационно-компьютерных систем**

Дата и адрес проведения конкурса: 16.03.2026, г. Минск, ул. П. Бровки, 4.

**9. Ассистент кафедры электронной техники и технологии**

**10. Ассистент кафедры инженерной психологии и эргономики**

Дата и адрес проведения конкурса: 18.05.2026, г. Минск, ул. П. Бровки, 4.

Квалификационные требования, предъявляемые к должности: высшее образование и наличие степени магистра (высшее образование и наличие научной квалификации «Исследователь», высшее образование и наличие учёной степени), стаж не менее 1 года в должностях педагогических, научных работников.

Срок приёма заявлений — 1 месяц со дня объявления конкурса, по адресу: г. Минск, ул. П. Бровки, 4, каб.313, корпус 2.

К заявлениям прилагайте списки опубликованных работ.